
 

 

 

 

 

 

  プログラム内容                                       

自分の地域で実現させたい計画「マイプラン」。興味のあること、今地域で起こっている様々

な考慮して作成したマイプランを、受講生同士のグループ内で発表、様々な意見を踏まえて

ブラッシュアップし、思いのこもったものとしました。 

日頃の活動についても情報交換が進み、大変有意義な時間となりました。 

進行役：NPO 法人 夢・コミュニティ・ネットワーク 坂本 寿子 氏  時任 和子 氏 

 

 

 

 

 

 

 A グループ   

連合名 氏名 マイプランタイトル 

地域 上大岡 宮川 準 上大岡駅西口県道２１号線上空に公共広場を

構築する 

地域 日野第一 荒井 益夫 めざせ 参加型町内会 

地域 下永谷 加藤 充 町内の各家庭において災害時に対応できる備

えの推進 

職員 笹下 柴田 一彦 中学生の防災ボランティアへの参加促進 

 

 

 

 

 

 

 

令和７年度 学び舎ひまわり第４講 開催報告 
日 時 令和７年 １１月 ８日（土） １３時～１６時３０分 

会 場 区役所６階 601・602 号 会議室 

受講生 ２４名（地域１５名 企業２名 区役所７名）  



 

 B グループ   

連合名 氏名 マイプランタイトル 

地域 日下 塚田 昌行 自治会防災対策本部「救助・救出班」における

具体的な行動基本マニュアルを作成し、防災訓

練等で活用しながら災害時に備える 

地域 野庭団地 入江 武子 一緒に花を植えましょう 

地域 野庭団地 杉下 真希夫 わかりやすい防災マニュアルの作成 

企業 横浜南法人会 根本 慶次 災害時もペットと一緒：安心・快適な避難のた

めに 

職員 日野第一 伊藤 龍一 地域の担い手の発掘・育成チャレンジ 

職員 野庭団地 西村 朋子 中学生がつくる「のば団地 LINE スタンプ」 

 

 

 

 

 

 

 

 C グループ    

連合名 氏名 マイプランタイトル 

地域 永野 佐々木 眞弓 朝食を食べて学校に行こう 

地域 芹が谷 遠藤 哲男 一人暮らし高齢者見守り活動の推進 

地域 芹が谷 佐藤 ふち子 防災訓練での在宅避難への備え 

地域 ひぎり 阿部 みなみ 歴史祭開催！ 

地域 ひぎり 山納 彩 音でつながるハーモニー 

職員 永野 菊池 仁 地区のイメージキャラクターを作って、地域福

祉保健計画の認知度を上げ、地域への愛着心と

誇りを育もう！ 

職員 芹が谷 加藤 健一郎 安全・安心で、みんな健やかに暮らせるまちづ

くり 



 

 

 

 

 

 D グループ   

連合名 氏名 マイプランタイトル 

地域 港南台 瀧口 和夫 みんなで協力して生活していける地域づくり 

地域 港南台 長﨑 義男 災害発生時 どうすればいいのか 

地域 永谷 藤倉 恵里子 “なが～く住みたい永谷”をさらにめざす新し

いスポーツ交流イベント作り 

地域 永谷 太田 秋男 地域防災拠点の訓練の参加について 

企業 横浜港南台商店会 稲村 善徳 港南台で新しいイベントを 

職員 港南台 三上 寧 みんなで支える港南台 

職員 永谷 渡邉 慧 こどもとつくる！元気まちプロジェクト 

 

 

 

 

 

 内海先生より  

今回の発表では、各自のマイプランが磨き上げられ、特に防災に関する提案がこれまでに

なく多く、内容も在宅避難やペット対応、地域の実情に即したマニュアル作成など、踏み込ん

だものが目立った。子どもや未参加層を巻き込む工夫、防災以外にも参加型町内会という新

しいキーワード、新たな担い手づくり、地域の歴史を活かした活動、子どもの朝食支援など多

様な提案があり、同じ内容のものはほとんど見られなかった。来年春からスタートする第５

期港南ひまわりプラン（地域福祉保健計画）に関連した提案もあった。全体として非常に意欲

的で魅力的な内容が多く、今後の実践や発表が楽しみである。 

 



学びのまとめ 集計結果                                    

回答数 ２３件 ／ 回収率 ９５．８％ 

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答 

２１ ２ ０ ０ ０ 

９１％ ９％ ０％ ０％ ０％ 

受講生の声（抜粋） 

◎一人一人の方からフィードバックがもらえる点が良かったです。最後に他のグループの発

表を聞いて知識を広めることができた点もとても良かったです。 

◎自分は思いつかないアイディアがたくさんあった。 

◎今日の内容を参考にし、町内会に取り入れていきたい。 

◎防災については、各自治会どう考えていくか課題として改めて感じました。今後、自分の自

治会もいかしていこうと思いました。 

◎たくさんのアイディア、今後の活動のヒントになりました。 

◎楽しいことをアピールした地域活動の PR をすることで、新たな担い手を広げていけるので

はないかという意見が参考になりました。（職員） 

◎実際に自治会町内会運営を担っている方々のご意見を伺うことができて、大変参考になり

ました。いただいた意見を参考にブラッシュアップしたいと思います。（職員） 

◎こうしたらもっと良くなると、グループの方に意見を頂けて、とても参考になりました。皆

で楽しむことが、地域活動がうまくいく秘訣かなと感じました。（職員） 

 

 

 


